



## MĚSTSKÁ KNIHOVNA

10. Noci s Andersenem v horšovskotýnské knihovně se zúčastnilo tradičně 12 dětí, 2 knihovnice a 2 pomocníci. Pomocníků vlastně bylo více, ale přespali s námi jen oni dva. Začali jsme v pátek koncertem historické hudební skupiny MILVUS. Poslechli jsme si středověké písně a tance, seznámili jsme se s mnoha zajímavými hudebními nástroji. Pak jsme prožili velice pestrý podvečer v prostorách našeho hradu a zámku. Setkání s šermíři, ohňové vystoupení, shlédnutí zdramatizované pověsti o tajemném houslistovi, prohlídka zámku, setkání se zámeckým pánem, návštěva zámecké knihovny, setkání s panem Andersenem a Václavem Čtvrtkem, soutěžení, hledání pokladu a lampiónový průvod. Po takto pestrém programu jsme se vrátili do knihovny a po občerstvení jsme si zazpívali s naším trubadúrem Filipem a pak už jsme jen četli a četli, aby děti usnuly. V sobotu nás ještě čekalo povídání o oblíbených knihách, malování největších nočních zážitků, předání pamětních listů, pohlednic a medailí a v 10 hodin si pro děti přišli rodiče. Účastníci noci byli nadšení a to je zásluha nejen knihovnic, ale všech pomocníků, kteří se na realizaci programu podíleli. Jsou to členové divadelního souboru Blanka Petlanová, Vlasta Langová, Radim Žáček, Václav Kuneš, Petr Lang, Filip Vrba, Kristýnka Mothejzík, Jan Rosendorfský, členové skupiny historického šermu Samotáři, Emanuel Svoboda se svými malými herci Emánkem, Kryšťůvkem a Martínkem, pracovníci zámku, paní Marie Deverová, Anna Frousová a Roman Denk. Všem patří obrovský dík.



V měsíci březnu a dubnu se několikrát v prostorách knihovny zúčastnily připraveného programu maminky na mateřské dovolené se svými dětmi.



7. dubna se v sále MKZ uskutečnila autogramiáda nové knihy pan Ivana Vičara „KARA MOR, poslední čaroděj ze země Kúd“.

Proběhlo veřejné čtení, beseda s autorem knihy a také s ilustrátorem, malířem Jaromírem Františkem Palmem. Autory dětských ilustrací v knize jsou děti z Horšovského Týna, Holýšova, Staňkova a Domažlic. Zájemci si mohou za 160,- Kč knihu koupit v knihovně.

**Miloslava Baxová**

Městská knihovna v Horšovském Týně

vyhlašuje 15. ročník

### „Literárního shrabování“ pro rok 2011

\* **Soutěž je určena pro děti, mladé lidi i ty dřívěnarozené ve věku od 6 do 106 let.**

\* **Zasilejte veselé, smutné, vážné i nevážné pohádky, bajky, povídky, eseje a poezii. Vše psané čitelně rukou nebo raději na psacím stroji nebo počítači. Rozsah literární tvorby od jednoho autora maximálně dvě stránky A4. Každá práce musí být opatřena jménem, adresou a rokem narození autora.**

\* **Uzávěrka bude 30. června 2011. Práce posílejte do Městské knihovny v Horšovském Týně, náměstí Republiky 102, 346 01 Horšovský Týn, k rukám paní Miloslavy Baxové.**

\* Pokud můžete, pošlete svůj příspěvek v elektronické podobě na adresu knihovna@htyn.cz . **Ušetříte nám tak hodně práce**

\* Upozorňujeme, že akce není soutěžní a slavnostní vernisáž se uskuteční na podzim r. 2011. Při ní obdrží všichni účastníci Almanach došlých prací.

\* **Autor dává účasti v této akci souhlas k publikování a případné dramatizaci svého díla.**

## PS STOPAŘI

### PŘIPRAVUJEME PRO VÁS : JARNÍ ŠLAPÁNÍ - SOBOTA 7. 5. 2011 od 13.00 do 18.00 hodin

Akce, která se uskuteční již třetím rokem získala oblibu u široké veřejnosti. Na trasách různých délek a náročnosti, vedoucích horšovskotýnským zámeckým parkem si můžete projít mnohými disciplínami. Od těch nejjednodušších pro ty nejmenší, jako je například hod míčkem, prolézání tunelem, přes zatluokání hřebíků, zdolání lanové lávky až po nejobtížnější, jakými je střelba z luku či vzduchovky. Každý rok se snažíme vymyslet a připravit něco nového, aby se stanoviště příliš neopakovala a vy jste se mohli těšit na něco nového. Zpestřením celého odpoledne je i opékání buřtů, pohostíme vás kávou či čajem a každý dětský účastník si odnese malou odměnu a památeční účastnický list.

### DĚTSKÉ SPORTOVNÍ ODPOLEDNE - SOBOTA 28. 5. 2011 od 14.30 hodin

Tradiční, již letitá akce naší PS, která však získala oblibu především právě u dětí. Opět si budete moci zazávodit na kolech, tříkolkách, koloběžkách, bruslích či s kočárky o medaile a diplomy. Vše se bude znovu odehrávat na parkovišti u bývalé prodejny MIX.

**NA OBĚ AKCE VÁS SRDEČNĚ ZVEME !!!**

## HASIČI INFORMUJÍ

21. března 2011 - Hasiči z Horšovského Týna byli ve 22:16 hodin informováni o požáru komínového tělesa v bytovém domě v ulici Boženy Němcové v Horšovském Týně. Horšovskotýnská jednotka byla na místě události během 5 minut. Průzkumem bylo zjištěno, že hoří komín v horní části bytového domu (mezi 2. a 3. patrem). Hasiči se proto snažili srazit hořící saze pomocí suchého písku, což se později ukázalo jako málo účinné z důvodu kaskádovitě struktury komína. Následně byl komín utěsněn a byly použity 2 praškové hasičí přístroje. Během zásahu se provádělo monitorování výskytu nebezpečných spalin z hoření a těleso komína bylo dále monitorováno termokamerou. Na místo zásahu byl povolán také lékař ZZS, protože v jednom z bytů, který obývá mimo jiné i roční holčička, byla zaznamenána zvýšená koncentrace oxidu uhelnatého. Ta byla společně s maminkou odvezena na pozorování do nemocnice. Samotný zásah trval bezmála 5 hodin a kromě hasičů z Horšovského Týna se na něm podíleli hasiči z HZS Staňkov.

22. března 2011 - Horšovskotýnská hasičí jednotka byla ve 12:10 hodin povolána opět do bytového domu v ulici Boženy Němcové v Horšovském Týně. Majitelka jednoho z bytů si všimla kouře, který vycházel z podlahy. Po provedeném průzkumu a příjezdu jednotky HZS Staňkov bylo pomocí termokamery nalezeno ohnisko požáru ve stropní konstrukci jednoho z bytů. Strop byl částečně rozebrán ve dvou sousedících bytech a nalezené doutnající trámy a prkna byly uhašeny pomocí vody z vaku s přidáním smáčedla. Požár způsobil škodu za 50 tisíc korun. Uchráněné hodnoty byly vyčísleny na 17 milionů korun. Hasiči se po důkladném prohlednutí celého objektu vrátili na základnu po 16. hodině.

V neděli 10. dubna 2011 se jednotka SDH Horšovský Týn zúčastnila dopoledního cvičení u HZS Domažlice. Cílem tohoto cvičení bylo vyzkoušet si v praxi třídění zraněných metodou Start (rychlé rozčlenění zraněných osob podle barev při hromadném neštěstí) a dále si členové jednotky vyzkoušeli práci v nové dýchací technice Dräger a všichni si pochvalovali zejména nové svítily LedLenser, které byly společně s novými přilbami Gallet zakoupeny v minulém měsíci. Cvičení se kromě hasičů z Horšovského Týna zúčastnily jednotky HZS Domažlice, SDH Domažlice, SDH Klenčí pod Čerchovem, SDH Hostouň, SDH Kdyně a SDH Miřkov.

Více informací, fotografií a videí na [www.hasicht.wz.cz](http://www.hasicht.wz.cz)

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, okres Horšovský Týn pořádá v **sobotu 21. května 2011** okrskovou soutěž v požárním sportu. Soutěž se uskuteční na Městském stadionu v Horšovském Týně (v Masarykově ulici) od **9.00 hodin**.

SDH v Horšovském Týně Vás srdečně zve v sobotu **25. června 2011** na **ODPOLEDNE S HASIČI a HASIČSKOU ZÁBAVU**

Od **14.00 hodin** soutěže pro děti, ukázka techniky, možnost svezení se v hasičských autech aj.

Od **20.00 hodin** zábava a posezení s živou hudbou. Celý program se odehrává v prostorách hasičské zbrojnice.